

## 奋力实现全年发展目标“百日攻坚战”

我区开展“百日攻坚战”区直机关晒比拼活动  
进一步提振党员干部决胜攻坚信心决心

本报讯(记者 陈瑶)为进一步激发区直机关各级党组织和广大党员干部投身“百日攻坚战”的动力活力,在前期各部门(单位)自下而上、层层晾晒的基础上,11月11日起,区直机关工委搭建“攻坚先锋”晾晒比拼平台,用4天时间分6个领域组织开展“百日攻坚战”晒比拼活动,以实绩实效检验党员干部政治担当、党性作风和能力水平。

活动中,各党支部代表立足主责主业,谈定落实自治区党委部署要求的深刻认识,晒党建引领下争当攻坚先锋的思考感悟,晒全力以赴拼经济拼发展的实践成效,说进一

步交出答卷、展现新作为的规划筹划,在图文并茂的生动讲解中,展示出全区上下坚定必胜信心、昂扬攻坚斗志,全力以赴拼经济、抓项目、强产业、扩投资的实干图景。

打好打赢“百日攻坚战”,是自治区党委和政府坚决落实习近平总书记重要指示精神、应对当前经济下行压力持续加大严峻形势、着力破解制约经济稳定增长深层次矛盾问题的重大举措,也是各级党组织和广大党员干部义不容辞的共同政治责任。作为贯彻落实的“第一棒”,区直机关投身“百日攻坚战”实践效果如何?动力活力如何进一步

激发?

“我们把‘百日攻坚战’作为检验基层党组织政治功能和组织功能的‘考场’,通过‘攻坚先锋’晾晒比拼,推动大家比干劲、比贡献、比突破,千方百计为结对共建企业纾困解难,上下贯通形成拼经济、拼项目、拼创新、拼服务的竞进氛围。”区直机关相关负责人介绍,活动还组织基层党组织书记代表现场测评打分,看各部门(单位)所属基层党组织是不是都动起来了、紧起来了,看攻坚措施是不是跟得上、贴得紧、落得实,看各级党组织书记是不是真正带头做到了靠前抓、往

前抓、攻难点。“对于晾晒比拼中实绩突出、认可度高的,我们将在年底‘攻坚先锋’示范论坛上进行晾晒分享,并开设专栏集中报道;对于行动迟缓、攻坚不力的,会及时通报提醒,努力为全区打好打赢‘百日攻坚战’营造良好的干事创业氛围。”这位负责人说。

大家纷纷表示,将认真消化转化此次晾晒成果,充分学习借鉴好经验、好做法,以更高站位、更强决心、更实举措组织动员广大党员干部当好决胜攻坚的“尖刀班”,以实干实绩为全区打好打赢“百日攻坚战”贡献区直机关力量。

## 农发行宁夏区分行为自治区葡萄酒产业注入3亿元金融“活水”

本报讯(记者 裴云云 实习生 程洋洋)11月11日,记者从农发行宁夏区分行获悉,该行为自治区贺兰山生态保护修复重点项目——张赛葡萄酒(银谷世界碳汇葡萄酒)项目审批3亿元贷款,并于近日发放首笔贷款资金,有力推动该项目加快建设步伐,为金融支持宁夏葡萄酒产业发展及贺兰山生态保护再添新动能。

张赛葡萄酒(银谷世界碳汇葡萄酒)项目位于贺兰山东麓水源涵养和生态治理项目重点区域,是自治区贺兰山生态保护修复重点工程。农发行宁夏区分行高度关注该项目,顶格推进,“一把手”亲自谋划部署、亲自调度推进。为了更快更好推动项目落地,建立区分行前中后台多级联动、平行办贷工作机制,组织金融服务专班,全面介入规划设计环节,积极参与项目专家对接评审会,认真摸排贷主体财务状况,提前打通“担保关”等关键难点堵点,开辟办贷“快速通道”,梯次有序推进该笔3亿元贷款以最高速度落地审批。

## 做强农产品精深加工大文章

赵慧



日前,西北首个、亚洲单体规模最大的牛初乳精深加工基地——优乳(宁夏)生物工程有限责任公司在灵武投产,预计2030年可实现年产值10亿元。

俗话说,无工不富。高质量发展农产品加工业,是实现产业强、农民富的关键举措。就拿乳制品加工来说,我区地处黄金奶源带,舒适的生长环境、偏碱性的饲草和水,生产出了香气浓郁、滋味甘醇的宁夏牛奶。

放大视野,广袤大地上,地方特色产业发展潜力巨大,枸杞、葡萄、马铃薯等农产品精深加工工业蓬勃发展,龙头企业持续聚集,产业链不断延长,价值链向高端攀升,一个个产业优势正在转化为发展优势。但不可否认的是,在一些地方,仍有部分乡村特色产业发展还停留在初级阶段,长出来、养出来的农产品仅限于原料供应,小、弱、散特征明显,精深加工不足,产品附加值一直上不去,甚至错失发展的黄金机遇。

农业不加工,等于一场空;农业不成链,到头不赚钱。只有立足地方实际,发挥比较优势,坚持以延链、补链、壮链、优链为重点,以加工需求为牵引,以科技创新为引擎,通过多元化开发、多层次利用等方式,在初加工、精深加工、工艺创新等方面多点开花,不断推动产业向后端延伸、向下游拓展、向市场挖潜、向新域开拓,才能让特色农产品“加工树”茁壮成长、枝繁叶茂,在推动乡村全面振兴中发挥突出作用。

## 领导干部任前公示公告

(2024年第12号)

根据《领导干部任前公示办法》的规定,现对拟任用的6名干部公示如下:

麦欣甫,男,汉族,1973年4月出生,在职大学学历,中共党员。现任自治区数据中心党组成员、副主任(主持工作),自治区发展和改革委员会党组成员、副主任兼区数据局局长,拟任区直单位正厅级领导职务。

白向阳,男,汉族,1967年10月出生,在职大学学历,中共党员。现任宁夏黄河农村商业银行股份有限公司党委副书记、行长,拟进一步使用。

魏卓,男,汉族,1974年9月出生,宁夏党校研究生学历,中共党员。现任自治区纪委监委第四监督检查室主任(副厅级),拟任区直副厅级单位正职。

刘娟,女,汉族,1970年3月出生,博士研究生学历,中共党员。现任宁夏医科大学总医院党委副书记、副院长,拟任副厅级单位正职。

梁庆,男,汉族,1969年9月出生,宁夏党校研究生学历,中共党员。现任石嘴山市卫生健康委员会党组书记、市卫生健康委党组书记,二级巡视员,拟提名为地级市人大常委会副主任候选人。

侯尚文,男,汉族,1970年11月出生,中央党校大学学历,中共党员。现任石嘴山市委宣传部副部长(正处级,分管日常工作)、市精神文明建设办公室主任、一级调研员,拟提名为地级市政协副主席候选人。

公示时间为2024年11月12日至11月18日(5个工作日)。公示期间,如反映公示对象存在的问题或线索,可采取写信、打电话、网上举报或来访等方式,向自治区党委组织部举报。为便于调查核实,举报人在反映问题时,要提供具体举报事实或线索,并留下姓名、地址、电话号码。来信请寄:自治区党委组织部举报中心,邮编:750066。举报电话:(0951)12380-1。短信举报手机号码:18809512380。举报网站:https://12380.nxdjw.gov.cn。来访举报接待室设在自治区党委组织部举报中心。接受电话举报和来访举报时间为工作日上午8:30—12:00,下午14:00—18:00。

中共宁夏区委组织部  
2024年11月11日

## 石嘴山政校企合作助力产业转型升级

(紧接第一版)中南大学石嘴山技术转移中心负责人张晨曦介绍,以高碳含量煤矸石综合利用项目为契机,引导宁夏凯源碳素制品有限公司转型升级;引擎科技创新团队与中色东方等就新材料制备技术、智慧供暖等签订合作协议。

石嘴山市锚定建设产业转型升级示范市,聚焦装备制造、新型材料和现代化工等重点产业,建立多层次、高规格、常态化的校地合作机制,将政校企合作机制嵌入产业转型升级全过程。近5年,共与71家高校院所及知名企业建立长期稳定的产学研科技人才合作关系,引进科技创新团队38个,累计形成各类科技成果557项,获批自治区科学技术奖14项,促进科技成果转化成为高科技产业项目,为发展新质生产力集智赋能。

## 隆德县文化执笔绘就乡村振兴新图景

(上接第一版)

如今,魏氏砖雕不仅仅是一门家族手艺,成为展示隆德非物质文化遗产魅力的亮丽名片,也带动了村民致富增收。11月6日,于河村村民陈林正和其他村民搬运烧制好的砖块,“我在魏氏砖雕工作10多年了,雕刻、配料、烧窑等工艺大多都会。”陈林说,在家门口每月能挣4000多元。

截至目前,该县共有文旅企业117家,带动就业1394人;该县非遗基地、民俗文化活动等共接待游客30万人次,非遗企业吸纳340余名周边村民长期就业,人均年收入达4.6万元以上。

## 国家中医疫病防治基地项目在宁夏中医医院开工

总投资2.045亿元 编制床位300张

本报讯(记者 高陵彬)11月11日,国家中医药振兴发展重大工程、宁夏中医医院暨中医研究院国家中医疫病防治基地项目在银川正式开工建设,并举行奠基仪式。

为深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,发挥中医药在应对新发突发传染病等重大公共卫生事件中的独特作用,加快提升中医药疫病防治能力,促进中医药传承创新与高质量发展,2022年4月,国家发展改革委、国家中医药管理局等确定包括宁夏中医医院暨

中医研究院在内的35家高水平三甲中医医院承担国家中医疫病防治基地建设任务。

宁夏中医医院暨中医研究院国家中医疫病防治基地项目遵循“平战结合、高效准备、提升能力、合理布局、协调联动、快速反应”的原则,根据重大疫病突发事件的需求,规划设计国家中医疫病防治基地。项目总投资2.045亿元,总建筑面积2.95万平方米,地上11层,地下1层,编制床位300张,建设周期2年,设置放射、检验、微生物实验室、急

诊科、PCR实验室、综合检查区、手术室、重症病房等。

该项目设置日常运营模式和疫病突发事件两档运作机制,“平时”可作为一般病房,满足日常临床诊疗需求。发生突发疫情等重大公共卫生事件时,能够迅速启动满足疫病防治要求的“战时”病区,立即转换为传染病病区ICU,实现平战结合。

作为国家中医药振兴发展重大工程,宁夏中医医院暨中医研究院国家中医疫病防

治基地项目的建设,对于进一步织牢织密宁夏公共卫生安全防护网,充分发挥中医药在应对新发突发传染病等重大公共卫生事件中的独特作用和优势,满足群众日益增长的中医药服务诊疗需求、助力全区中医药事业高质量发展具有重要意义。项目建成后可与医院平战结合、资源共享,也可自成一体,发挥特殊作用,进一步提升全区中医药疫情防控能力和综合实力,更好满足广大人民群众对中医药特色服务需求。



11月7日,俯瞰永宁县闽宁镇园艺村农业设施大棚基地,与生态移民村构成了一幅美丽的乡村图景。该基地占地面积673亩,采用新型钢架和保温材料,目前已建成农业设施大棚182栋,项目总投资5830万元,形成集果蔬及观光采摘等于一体的特色产业,助力农民增收。

本报通讯员 袁宏彦 摄

## “疆煤进宁”大武口区公铁联运物流项目启动

煤炭月周转量高达50万吨以上 年贸易量突破600万吨

奠定了坚实基础。

作为本次招商项目的核心企业,宁夏吉旭物流有限公司紧跟国家政策步伐,积极引入大数据、云计算、人工智能等前沿科技,在石嘴山市打造数字化运营中心,深度融合数

字技术与物流运输环节,全力加速纯电运输模式的转型升级,并大胆探索无人运输前沿技术,展现出强大的创新驱动与行业引领力。其煤炭月周转量高达50万吨以上,年贸易量突破600万吨,成为推动区域经济发展

的强大引擎。

随着首发车辆缓缓驶出,吉旭物流不仅正式拉开“疆煤运输”业务的崭新序幕,更预示着“疆煤进宁”将迈入更为高效、便捷、绿色的运输新纪元。

## 社区民警张海霞:民生事里听民声

本报记者 刘惠媛

“我想见儿子最后一面”“网贷害人不浅,咱们走着瞧”“我最近生病了,店里没人帮忙照看,我心急的”……虽然只是辖区老百姓简简单单一句话,但石嘴山市公安局大武口区分局人民路派出所社区民警张海霞却把这些“民声”放在了心里,把辖区百姓的诉求当作关系百姓幸福的民生事认真办、用心办。

几年前,家住大武口区人民路街道文明社区文明院的空巢独居老人余老太,利用自家平房开了个小商店。看到正在入户走访的张海霞,便将她拉到一旁,吐露了一件困扰她很久的烦心事,“不知道怎么回事儿,我每天夜里总感觉有人趴我后窗,太吓人了……”余老太说。张海霞一边安慰老人,一边将老人的话记在了心上。此后,她不仅每天加强夜间巡逻,还连续几晚来到老人家中陪她一起“抓贼”,直到确认无事,老人不

再疑神疑鬼彻底安了心,张海霞才结束了“陪伴”。

“海霞干事儿很踏实,别看她平时特别腼腆,但工作时的辖区老百姓拉起来话,却能一下说到百姓的心坎上,她是真正懂老百姓语言的一名社区民警。”人民路派出所所长苏君成说。

今年46岁的张海霞从警22年,先后在110指挥中心、刑警大队、禁毒大队、人民路派出所等多个部门工作过,从事社区警务工作也有15年了,先后服务过东方、建设、文明等多个社区的群众。从朝气蓬勃的文职警员“小张”,成长为辖区大爷大妈的“警察闺女”、年轻人信任的“海霞姐”。

2015年,张海霞被调整到文明社区,这里是一个“老牌”社区,有1700余户3000余居民,其中流动人口1083人,各类商业网点、场所等246家。初来时,社区环境差、

秩序乱、流动人口多、发案率高。平房区“文明院”更是一块难啃的“骨头”,“文明院”里居住人口一半多是出租户,人口流动性大,人员复杂,矛盾纠纷不断,各类治安事件频发。”张海霞摸准问题“脉门”,便开始白天入户,坚持每天走访30户;夜晚开展治安巡逻,调解矛盾、治理环境、服务居民……帮助群众解决困难事、烦心事。日子长了,小区居民从老到小没有不认识她的,只要她出现身边总会聚着人,有寻求帮助的、有处理纠纷的,还有因为烦心事只想

和她唠唠嗑的。

如今,张海霞的手机上有一千名好友,30多个微信群,都是为了处理群众的大事小情组建的群。每天清晨,她醒来的第一件事就是打开微信,把“网格工作”“群防群治”等微信群浏览一遍,晚上临睡前,再挨个“查一遍”,看看有没有什么遗漏的信息,心里才踏实。

2023年2月,以张海霞名字命名的“海霞警务室”挂牌成立,警务室1名民警、1名辅警,他们和居委会干部、公益性岗位人员、义务志愿者等社会力量,组成了社区平安共治共建“1+1+N”勤务机制运行模式。警务室成立后,辖区各类案件发案数逐年下降,其中2023年以来电信网络诈骗案件同比下降300%,实现了从过去发案数较多、治安混乱、群众不满意向发案数少、秩序好、群众满意的转变。